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Maďarsko zavede nový zákon o „suverenitě“
infokuryr.cz/n/2023/11/15/madarsko-zavede-novy-zakon-o-suverenite

Opatření by podle maďarského zákonodárce mohlo ovlivnit
„novináře, občanské organizace a politické strany

Maďarská vládnoucí strana Fidesz je připravena předložit národnímu
parlamentu návrh zákona, který vytvoří zvláštní úřad pro sledování
aktivit, které „ ohrožují suverenitu země. “ 

Nové oddělení bude mít za úkol dohlížet na příliv zahraničních
finančních prostředků politickým stranám, médiím a veřejným
organizacím, o nichž se předpokládá, že jsou cílem vlivu nebo
manipulace nepřátelskými vládami nebo finančními zájmy, jako je
maďarsko-americký miliardář a sériový finančník liberálních záležitostí
George Soros.

Gergely Gulyas, náčelník kabinetu premiéra Viktora Orbána, odmítl ve
čtvrtek uvést podrobnosti o působnosti nového úřadu, když oznámil
blížící se předložení návrhu zákona, pouze konstatoval, že „může
prozkoumat nejrůznější aktivity … porušovat suverenitu země. “ 

Když byly v září zveřejněny plány na vytvoření nového úřadu, člen
strany Fidesz navrhl, aby se opatření vztahovalo na „ levicové
novináře, kvaziobčanské organizace “ a politické strany. 

Orban si nedávno na stranické schůzi stěžoval, že zahraniční aktéři
manipulují s pákami maďarské společnosti prostřednictvím skupin
občanské společnosti a médií „ financovaných Bruselem nebo
prostřednictvím Sorosovy sítě. “ 
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” Otevřeně řekli, že chtějí změnu vlády v Maďarsku ,” řekl v projevu na
začátku tohoto roku a obvinil své nepřátele, že používají ” všechny
prostředky politické korupce k financování maďarské opozice.” “ 

Orban a další zákonodárci Fidesz konkrétně obvinili EU ze zasahování
do politického procesu v zemi tím, že zadržovala 28 miliard eur (30
miliard dolarů), dokud nesplní seznam 27 soudních, mediálních a
ekonomických reforem. Zatímco Brusel dlouhodobě obviňuje
Maďarsko, že nesplňuje normy EU týkající se právního státu, Budapešť
tvrdí, že taková obvinění jsou politicky motivovaná.

Maďarsko dříve v roce 2017 schválilo legislativu zaměřenou na
nevládní organizace, které dostávají zahraniční financování, zákon
odsoudil Soudní dvůr EU za údajné zavedení „ diskriminačních a
neodůvodněných omezení “ základních práv. 

Kritici, stejně jako Maďarská unie občanských svobod, podobně
argumentovali, že cílem současné legislativy je „ omezit účast na
veřejném životě a fungování svobodného tisku. “ S poznámkou, že
politickým stranám je již oprávněně zakázáno přijímat zahraniční
financování, ředitelka strategie skupiny Stefania Kapronczayová řekla
The Guardian, že nový úřad pravděpodobně podpoří narativ vlády, že
jakékoli zahraniční financování je v rozporu se zájmy Budapešti. 

 
 


